

Rasgos sin importancia EFEMÉRIDES "PAQUIRAS"

La Humanidad del espíritu festeja hoy una fecha de ventura. El 11 de Noviembre, nueve años atrás, se concertaba en campos franceses el armisticio deseado que puso fin al duelo sangriento entre los legionarios de Juana de Arco y las guerrillas de Sigfridos. Desde entonces, esta fecha tiene el mágico prestigio de una aurora de amor. Pero es el caso que todavía muy antes, con una tradición acaso de siglos, esta fecha del primer capicúa novembrino, que en ciclo gregoriano señala la exaltación de San Martín, venía siendo para la otra Humanidad, la Humanidad de la carne, el punto y hora de la declaración de guerra... contra la pobre raza porcina.

Obedientes a una rancia costumbre, con una puntualidad automática que tiene el mismo vigor fatal que los 1.º de Septiembre respecto a la casta lepórida, los españoles y extremeños al llegar el día de hoy se encuentran con la necesidad imperiosa de comenzar el exterminio de los cerdos. Lo autoriza el calendario popular y además es alta razón de crematística casera.

El holocausto es cruento y aparatoso. El 11 de Noviembre, aseguran los códices porcinos, está escrito con sangre. Le envuelve una aureola roja y thermidiana que asusta. Los historiadores rurales le quieren buscar cierto parentesco con los grandes cataclismos hemorrágicos que en los siglos fueron: noche de San Bartolomé, vísperas sicilianas, 28 de Diciembre herodiano, San Daniel estudiantil y tumultoso... Sangre, sangre, mucha sangre. Fecha «anualmente» terrible. Compadecemos al cerdo.

Y vamos con la segunda parte.

«Paquiro» vuelve. Sin dar tiempo a que el pueblo olvide su genial remoquete, se presenta otra vez en escena este cerdo periodístico y extremeñísimo. Vuelve con su eterna careta de Asmodeo, más serio y popular que «Solo», más apersonado y enjundioso que el «don Juan» de Salaverría. Regresó de la montañera nuestro particular amigo...

Este «Paquiro» de ahora ¡¡ayll no es, sin embargo, el clásico «Paquiro» que nosotros conocimos y con nosotros todos cuantos turnaron en aquel torneo «chacinerero» de felice recordación. Del viejo «Paquiro» no resta más que el apetito. Es ley de familia mostrar desdén por cuanto signifique continencia, virtud propia tan sólo de fakires neurasténicos o de

convalecientes del estómago. Pero del resto de su idiosincrasia moral, nada, no queda nada.

«Paquiro II» es más «chic». El veneno del «snob» lo mató socialmente. Como buen cerdo, su bravía prosapia había alardeado muchas veces de poseer inmunidad al veneno. Era un mitrificado aparente que se envanecía contando cómo sus abuelos gloriosos habían abastecido, con acres destilaciones, el pomo infernal de los Borgias... «Paquiro» se creía incorruptible. Pero sucumbió al veneno traidor del... modernismo.

Porque, sépase de una vez, que «Paquiro II» ha pasado de la cochiguera a la carlinga. El hijo de quien se holgó sobre el lodo de la Clavellina, gusta hoy andar entre nubes, ni más ni menos que los Lindberg o los Elders. El sucedáneo de quien vivió con cédula de bestia mostrenca tiene ahora tufos de gran cóndor. La cerda desgredada de antaño es hoy pulida cabellera donde la vanidad paquiriana «riza el rizo» con la elegante distinción de un André de Fourquierés. Antes, «Paquiro» tronco de una dinamita en ciernes, por apremios de la estrechez en su pocilga, compartía el lecho con «Lili» o con el gato casero, esa extirpe de capitidiminuido abolengo. Hoy «Paquiro» vástago se codega con gente de pluma y place alternar con Águilas o buitres, soberanos tigres de los aires.

«Paquiro» ya no es «Paquiro». Toda su personalidad la perdió al vuelo. «Paquiro» así, ha dejado de ser el paria del Zoo para convertirse en el afortunado «spormant» que baja de su triunfo envidiable con la cabeza llena de aire. Ha amanecido un nuevo día para el «Paquiro» de idem. Es un día que deseamos no conozca crepúsculo. Y esto es fácil de conseguir, después de todo. El remedio está en casa. ¡¡Qué Jusué vuelva a dar la «Voz» ordenando que se pare el «Sol»... y asunto concluído!

De «Extremadura».

Lea Ud. NUEVO DIA

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

ESTUDIANTES EL CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO ABRE PREPARACION PARA LA CONVOCATORIA ANUNCIADA DE AUXILIARES DE FOMENTO

QUE TENDRA LUGAR EN MAYO PROXIMO

Detalles y honorarios al Director del Centro **Don Sebastián Gil Alberola**, Primo de Rivera, 3.

CACERES

Desde Torremocha Robo de caballerías

En la madrugada del día 8 robaron en este pueblo tres caballerías de la propiedad de Cristóbal Galet Leo, Juan Nieves Bote y don Casimiro Blas Plasencia. Para cometer el robo los ladrones tuvieron que saltar las cerraduras de las puertas de las cuadras donde estaban las referidas caballerías.

El comandante del puesto de la Guardia civil al tener noticias del hecho empezó a hacer indagaciones, que hasta la fecha no han dado resultado alguno.

Ignoramos si tiene alguna pista.

EL CORRESPONSAL

Señora: Dará usted de buen gusto comprando sus sombreros, sbrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facultamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 4

TELÉFONO 377

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Ecos diversos

En la parroquia, ejercicio, esta tarde, de las Hijas de María, y mañana, en la ermita de San Diego, misa cantada.

En cuanto a notas y ecos municipales nunca mejor que hoy, dado que, se ha celebrado la tercera sesión cuatrimestral del Pleno esta mañana. Los asuntos a tratar han sido bastantes: se ha aprobado el presupuesto ordinario que ha de regir en el próximo año, se han aprobado también, las ordenanzas por las que se regirá el cuerpo de guardas rurales que se creará, varios asuntos de trámite y resolución de solicitudes presentadas por algunos vecinos.

Dentro de unos días daremos a conocer una mejora, que se pretende llevar a la práctica, sobre ensanche de vías urbanas, y otra sobre plantación de árboles.

Ha sido pedida la mano de la joven y simpática señorita Paula Rubio, hermana del probo funcionario de Correos y buen amigo nuestro don Angel, para el culto maestro nacional don Raimundo Bustamante. La boda se celebrará en breve. Nuestra cordial enhorabuena a los futuros esposos y sus respectivas familias.

Hemos saludado al culto párroco de Cañaveral, don Isidoro Carbajo.

Regresó de la Corte, el industrial de ésta, don Vicente Hernández.

Final

Acostumbramos, en la crónica correspondiente al domingo, hacer uros comentarios del día, nada de ello en la presente, la tarde no está como para tener ganas de hablar de domingo: mucho frío, mucha tristeza, tarde legítima de otoño; he aquí los comentarios. Pero sí, ahora recuerdo: Yo tengo un amigo que, ¿qué le parece al lector que le pasó ayer? Pues casi nada: que fué a cazar y se quedó en casa la escopeta. ¡Les parece a ustedes! Llegó el hombre al sitio donde iba a empezar la tarea, y vió no llevaba escopeta. Verdíco, ¡eh!

EL CORRESPONSAL

13-11 927.

DE EL TORNO

Grandiosas fiestas al Sagrado Corazón de Jesús

Está en gestación una fiesta sensacional que se celebrará en este pueblo, con motivo de entronizarse en sus escuelas nacionales, Casa Rectoral y en más de cien casas particulares, el Sagrado Corazón de Jesús.

Según informes recibidos del activo señor cura ecónomo de esta Parroquia, don José Marcos Hernández, y programa que a la vista tenemos, podemos anunciar que el día 20 del actual será aquí un día de extraordinaria grandiosidad, cual no ha podido ver ninguno este viejo pueblo, enclavado en la montaña.

El programa contiene una vibrante alocución del señor Marcos Hernández a los fieles, juntamente con los festejos que han de celebrarse.

Ostentará la representación del ilustrísimo señor obispo de Plasencia el muy ilustre señor provisor de la diócesis que oficiará en la misa mayor, la que será cantada a gran orquesta por la capilla de la S. I. C. de Plasencia. El sermón estará a cargo del muy ilustre señor magistral de la misma.

Por la tarde se harán las entronizaciones y una magna procesión recorrerá las calles principales,

en la que tocará una banda de música que para el efecto ha sido contratada.

Por la noche se quemarán fuegos artificiales y en el salón de doña Francisca Elizo se celebrará una velada teatral en la que se pondrán en escena tres divertidos juguetes cómicos por jóvenes y niños de la localidad y en la que se cantarán jotas y canciones regionales.

Muchos forasteros tienen anunciado asistir a estas suntuosas fiestas, entre ellos el señor delegado gubernativo don Bernardino González; don Manuel Revilla, diputado provincial; don Cesáreo Urbano, médico de Casar de Palomero, con su bella esposa doña Soledad Sánchez Diego; do José Gándara, médico de Tornavacas, con su familia; doña Concha García de Trujillo, y muchos más que sería largo enumerar.

Se me olvidaba decir que tres días antes se celebrará un solemne triduo en el que predicará un Padre del Inmaculado Corazón de María.

Una vez celebrada dicha fiesta, en extensa crónica daré conocimiento de su resultado a los lectores de NUEVO DIA.

EL CORRESPONSAL

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 **CACERES** - Teléfono número, 389 - **PEÑAS, núm. 8; pral.**

El rey en Mahón Visita la base naval y los pueblos de Monte Toro y Ciudadela

Mahón, 13 - A las ocho y media de la mañana fundó ayer junto a Cala Figuera, en el sitio llamado La Plana, el crucero «Príncipe Alfonso». Su Majestad el Rey desembarcó a las diez de la mañana, acompañado de su ayudante señor Jáudenes y del duque de Miranda, dirigiéndose a la base naval que visitó detenidamente.

La población está animadísima, viéndose colgadas en todos los balcones y varios arcos de triunfo en las principales calles.

Después de la visita a la base naval, el Soberano irá al Ayuntamiento, comerá a bordo del crucero y, por la tarde, visitará los de Monto Toro y Ciudadela. Después regresará a bordo del «Príncipe Alfonso», que zarpará a las seis de la tarde con rumbo a Alicante.—Fabra.

Las novilladas de ayer

(POR TELEFONO)

En Castellón

Madrid, 14 (4/20 t.)—Con regular entrada se celebró ayer en Castellón una novillada, alternando Niño del Arte, Niño de la Gloria, Luisito Peromo y José Figueredo.

Todos los novilleros fueron aplaudidos por sus faenas valientes.

En Valencia

Ayer se celebró en la plaza de toros de Valencia la novillada a beneficio de los oficiales judiciales.

Dirigieron la lidia los matadores Barrera y Tomás Jiménez, y actuaron de toreros varios aristócratas.—Mencheta.

SE VENDE la casa número 8 de la Plaza de Peña Redonda. Razón en la misma.

Intereses Provinciales

El Laboratorio Municipal de Plasencia

Si innegable es que toda España se transforma, mejorando todos los resortes de la vida nacional, no lo es menos que Plasencia, a cuyo frente de la administración municipal, se haya un hombre, cuya reciedumbre espiritual es portentosa, progresa maravillosamente en todos los órdenes.

Por iniciativa del señor Torés, se creó el Laboratorio Municipal en 1.º de Enero de este año, y no ha sido este un proyecto improvisado, sino que ya de antemano cuando se hizo el plano del Matadero, se formó contando con el Laboratorio y construyéndose a tal efecto dos soberbias salas de considerable capacidad.

Regenta el Laboratorio, el inteligente farmacéutico placentino don Joaquín Rosado Alvarez de Sotomayor, que estuvo practicando cuatro años consecutivos en el Laboratorio Microbiológico de la Facultad de Farmacia, al lado del ilustre doctor Castro y Pascual; joven que tiene singular devoción a su profesión y que dentro de sus pocos años es una autoridad en el fecundo campo de la Biología experimental.

El Laboratorio está dotado de elementos modernísimos, ha costado su material científico más de 3.000 pesetas y es de confiar que en los próximos presupuestos, se destine la cantidad necesaria para los elementos complementarios que sean necesarios, pues el amor que el señor Torés y todo el Municipio placentino, tienen a esta institución que es a la vez remuneradora, así lo hace esperar.

En este Laboratorio se analizan semanalmente las aguas destinadas al consumo, los alimentos y las bebidas; se hacen millares de análisis de pimentón, y se hacen toda clase de estudios histológicos y experimentales, siendo de notar que en lo que lleva de funcionamiento se han hecho 13 ó 14 análisis de rabia.

También se forman las aglutinaciones para el estudio de la Fiebre de Malta y en lo que respecta a la Beneficencia pública se practican las investigaciones del Paludismo.

Se dispone de colorantes y reactivos bacteriológicos para el trabajo en la determinación del P. H. y se practica la calcinación por medio de los filtros de cenizas conocidas. Tiene numerosos aparatos de cristal para todas

las operaciones que, los que como yo somos profanos en esta árida materia, tenemos que admirar; cuenta el Laboratorio entre otros valiosos aparatos con un potente microscopio Zeiss que aumenta de 15 diámetros a 2.500, una centrifugadora eléctrica y una estufa para el cultivo del microbio de Koch.

Todo allí es orden, todo nuevo, abundante; revelan no solo el acierto del Municipio para dotar a Plasencia de un establecimiento científico, acaso a superior altura, que otras poblaciones similares, sino la idoneidad y singular acierto del joven señor Rosado y Alvarez de Sotomayor, a cuyas deferencias quedo altamente reconocido y si todos los días son días de aprender, ayer fué uno de los que más aprendí en mi vida, porque oí razonamientos y me explicó problemas y me enseñó cosas que no se me olvidarán jamás. ¡Qué grande es la Ciencia, no solo por lo que encierra sino por el bien que produce a la Humanidad!

CAYETANO MOLINA.

SE ALQUILA. Principal con ocho habitaciones y cuarto de baño.

Razón: Torremochada, 1.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don Francisco Cisneros, 232'55 pesetas.

Don Antonio Rosado, 196'41.

Don Ildefonso Ollero, 703'65.

Don Tomás Gómez, pesetas 177'53.

Don Manuel Plasencia, 1.662'46.

Don Angel Chueca, tres mil 488'16.

Don Gregorio Durán, 33'90.

Don Juan Francisco, pesetas 887'20.

Don Rufino Romero, pesetas, 362'97.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases.
Rosa de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 18.

Teléfono, núm. 193

Centro Escolar Extremeño (El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para **Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas** y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

Director técnico } Comandante de la Guardia civil.
D. Jenaro Andrada Palacios

PROFESORES
D. José Cebriá Torront }
} Miguel Monge Rodríguez. } Capitanes de Infantería
} Franc.º Viso Fernández. }
} Joaquín López Ibáñez. }

Para detalles al Director del Centro

Don Sebastián Gil Alberola

Primo de Rivera, 3.—Teléfono 308.—CACERES

Cáceres en Madrid Un triunfo resonante de don Diego María Crehuet

(Por telégrafo)

Madrid 13 (9'10 m).—En el acto inaugural de la casa para Colegio notarial presidido por el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, obtuvo un nuevo triunfo oratorio nuestro ilustre paisano el fiscal del Supremo, don Diego María Crehuet, haciendo una maravillosa descripción de la función notarial al exponer las bases de la organización y evocando con delicados recuerdos su vida notarial en Arroyo del Puerco en términos impresionantes y de cariño para la tierra cacereña.

Una clamorosa ovación ahogó sus últimas palabras repitiéndose los aplausos calorosamente.

El señor La Cierva habló también elogiando el discurso de nuestro paisano y el ministro en su discurso exteriorizó su cariño y admiración por Crehuet, como igualmente su identificación por cuanto dijo.—L. Ramos.

Por amenazas de muerte

La condena de un miembro del partido autonomista

Estrasburgo, 13.—El baron Zorn von Bulach, miembro del partido autonomista acusado de haber dirigido amenazas de muerte contra las autoridades, ha sido condenado a trece meses de prisión y quinientos francos de multa, penas que deberá hacer efectivas.—Fabra.

JAVIER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24

**GÉNEROS DE PUNTO
JERSEYS ABRIGOS
PARAGUAS**

Visite esta Casa para sus compras y se convencerá del surtido y precios que presenta

Otro caso de intru-sismo

El subdelegado de Farmacia del partido de Coria, denuncia la venta de tóxicos y preparados de opio

En su visita de inspección por los pueblos del partido de Coria, el subdelegado de Farmacia don Aurelio Santos, ha sorprendido en Villa del Campo la venta de tóxicos y preparados de opio en aquella localidad.

Del hecho ha dado cuenta esta mañana en forma oficial al gobernador civil de la provincia, para proceder como corresponde contra esta clase de delito, para el que todas las sanciones contra el mismo serán pocas.

Afortunadamente para la sociedad, los tiempos que corren no permiten la criminal indiferencia que antes se sentía, gracias al celo y actividad de las autoridades encargadas de perseguir esta clase de tráfico tan perjudicial para la salud pública.

Regreso del rey Entusiastas recibimientos en Cartagena y Madrid

D. Alfonso visita los barcos argentinos Madrid, 14 (4'10 t.) (Por teléfono)

Siguen recibiendo noticias de Cartagena dando cuenta del grandioso recibimiento que se le tributó al rey a su llegada a aquel puerto a bordo del «Príncipe Alfonso» en el cual ha efectuado su viaje a Italia.

En el muelle fué cumplimentado por todas las autoridades civiles y militares y los comandantes de los barcos argentinos surtos en el puerto.

En el momento del desembarco la muchedumbre que ocupaba todo el muelle prorrumió en vivas y aclamaciones.

Seguidamente don Alfonso acompañado de su séquito y autoridades se

dirigió a visitar los barcos argentinos, siendo recibido en cada uno de ellos con los honores de ordenanza.

También visitó más tarde los submarinos de nuestra escuadra de guerra del tipo C. admirando su funcionamiento.

Luego estuvo en el aerodromo de los Alcázares, presenciando diversos vuelos.

Desde el aerodromo donde fué obsequiado con un lunch, se dirigió a la estación para tomar el tren que había de conducirlo a la Corte.

La llegada a Madrid

En el expreso de Cartagena que vino a la hora en punto llegó a esta Corte Su Majestad el rey al que esperaban en el andén la Reina madre doña María Cristina, todos la infantes, el Gobierno en pleno y las autoridades civiles y militares.

Después de pasar revista a la Compañía que le rindió honores estuvo conversando breves momentos con el marqués de Estella y los Ministros marchando seguidamente a Palacio.—Mencheta.

“EL SANATORIO”

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bot, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país.

Traviesa de San Juan — Teléfono núm. 210

En Malpartida de Cáceres

Un novenario

Con gran solemnidad dió el viernes comienzo en Malpartida de Cáceres, el solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús, de cuya asociación piadosa es mayordomo don José Moreno Higuero.

Todas las tardes se ve el templo concurridísimo de fieles.

El próximo domingo terminará el novenario, celebrándose misa cantada con sermón.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(CONTIGUO AL PASADIZO DE LA CASA PEÑÓN)

San Juan, número 1.º

DE LA HISTORIA

Una frase de Carlos III

En contraste con lo que ocurre en los actuales tiempos en que a los reales Infantes se les da educación e instrucción esmeradísima en el Palacio Real, en tiempos anteriores eran muy deficientes las que daban los Preceptores y poco el cuidado que en esto ponían nuestras pasadas y buenos reyes.

El marqués de Villaurrutia en su libro «Las mujeres de Fernando VII», del que publicado en 1925 por la sociedad editorial «Librería Española y Extranjera», acaba de hacerse ahora la segunda edición, se ocupa de la instrucción deficientísima que recibió Fernando VII, porque de que la recibiera completa no se preocupó su padre el rey Carlos IV.

«Lo que se hereda no se hurta», dice un adagio castellano, y Carlos IV se pareció en lo de no preocuparse de si sus hijos estudiaban o no a Carlos III, del que se cuenta la siguiente anécdota que creemos haber leído en algún

libro, aunque pudiera ser que lo hubiéramos soñado y en ninguna parte leído.

El hijo de Carlos III, el infante don Antonio Pascual, era además de tonto desaplicadísimo su preceptor, Pérez Bayer, que jósse al rey de que el infante estudiar no quería; el rey aparentando contrariedad e indignación exclamó: «Mañana a las once vendréis a mi cámara con mi hijo».

A las once cumpliendo el mandato acudieron Preceptor y estudiante a la real cámara: El Rey entra a poco pausado, solemne, majestuoso: sin sentarse una vez en el centro de la cámara dijo en ademán grave: «¿Conque el Infante no quiere estudiar?» «No, señor, no quiere» dijo Pérez Bayer. «Pues si no quiere estudiar» replicó el Rey aún en tono más grave, «si no quiere estudiar que no estudie» y salió de la cámara con la misma majestuosidad y solemnidad con que había entrado.

José IBARROLA

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andada, 10 y 12 pral. Cáceres

NOTICIAS

En la calle Moret números 10 y 12 de esta capital han quedado instalados los almacenes de paquetería, quincalla, mercería y géneros de punto, propiedad del conocido industrial de esta plaza don Serafín Marín, al que deseamos toda clase de prosperidades en su nuevo negocio.

Ha sido trasladado a Algeciras, para donde marcha esta noche, el agente de vigilancia que prestaba servicio en esta jefatura don Francisco Aguilar.

LEA USTED NUEVO DIA

Matadero municipal

Se han sacrificado las siguientes reses:

- Chacón.—Una ternera.
- Alonso.—Tres cabras y cuatro lanares.
- V. Nevado.—Un novillo.
- Chapado.—Una vaca y una lanar.
- Polo.—Una ternera.
- Mata.—Un toro.
- Varios.—Tres lanares y veinte cerdos.

Si quiere V. ahorrar dinero compre sus calzados en

“LA BOTA DE ORO,”

y conseguirá V. ECONOMIA, DURACION y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA. Alfonso XIII, 30. — CACERES

En Hacienda

El despacho del señor Calvo Sotelo

(POR TELEFONO)

Madrid 14 (4'27 t.)—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, permaneció toda la mañana trabajando en su despacho oficial y cerca de medio día recibió la visita de una comisión de dueños de cafés y hoteles de Barcelona y la de otra de viticultores, que fueron a interesarle determinadas cuestiones relacionadas con sus respectivas industrias. —Mencheta.

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avda de Armilla, Telf. 146 y Moret, 28 y 30. Tef.º 508

La policía húngara Será dotada de aparatos de telefonía sin hilos del tipo más moderno

Budapest, 13.—La policía húngara va a ser dotada inmediatamente de aparatos de telefonía sin hilos del tipo más moderno. La instalación de este servicio comprenderá principalmente una estación emisora de largo alcance y otra receptora: la primera instalada en el extranjero y la segunda en Hungría, en forma que permita la rápida transmisión de los datos necesarios para la detención de los malhechores en la capital, las provincias y los puestos fronterizos. Las comunicaciones se harán en lenguaje cifrado y el coste de las instalaciones se calculan en 300,000 «pengos». —Fabra.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco Visado Moreno. Guardia: Alférez, don José Durán.

Imaginería de guardia y vigilancia: Teniente, don Fernando Velasco.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Manuel Vázquez; cabos, dos alumnos.

Imaginería: Sargento, Antonio Márquez; cabos, Manuel Tejeda y Román Carjete.

Vigilancia: Sargento, Rafael González; cabo, Higinio Roncero.

LEA V. NUEVO DIA

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: FUERTE DE MÉRIDA, 12 Fábrika y almacén de maderas: CARRETERA DE MEGOLLIN

FABRICA, 147 OFICINA, 40 CACERES

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Julio Salas López, hijo de José y Francisca; Fuente Concejo, 22.

Felipe Rodríguez Durán, hijo de Juan y Gala; Gallegos, 14.

María Dávila Trocolí, hija de Hermenegildo y Elvira; Barrio de San José, 19.

Felipe Cortijo Fabregat, hijo de Juan y Fernanda; Trujillo, 19.

MATRIMONIOS:

Francisco Polo Gibello y Joaquina Ramos Flores.

DEFUNCIONES:

Segundo García Velázquez, de 74 años, senectud; Postigo, 18.

Santa Criado Rico, de 4s días; septicemia, Calaff, 7.

María de la O Rivero Rivero Morgado de 89, senectud; Encinilla, 20.

Ana Nieves Moreno, de 47 años, tuberculosis intestinal; Hospital provincial.

D. López

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 208 Muestrarios a todo el que lo solicite.

Los títulos húngaros Un registro en un gran establecimiento de crédito

París, 13.—Esta mañana la policía ha detenido al ingeniero señor De Falloa y ha practicado un registro en un gran establecimiento de crédito situado en la calle de 4 de septiembre. No se ha hecho declaración alguna sobre ello, pero se sabe que estas operaciones de policía están íntimamente relacionadas con el asunto de los títulos húngaros.—Fabra.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

CUESTIONES FINANCIERAS

¿Proteccionismo o librecambismo?

El librecambismo está en baja a partir de la guerra. Se reconocen sus ventajas; pero nadie se atreve a llevarlo a la práctica. En la misma Inglaterra cuna del librecambismo y de sus más entusiastas propagandistas y adeptos, el proteccionismo parece ganar prosélitos y aunque algo veladamente en el presupuesto último se gravaba ya la entrada en Inglaterra de varios artículos. Y este es el primer paso hacia la supresión del librecambismo.

No caeremos en la ingenuidad de querer hacer ningún descubrimiento sensacional, explicando en qué consiste el librecambismo y el proteccionismo. No creemos preciso hacerlo.

Todo el mundo sabe que el libre cambismo consiste en la supresión de las tarifas aduaneras que gravan todos los artículos extranjeros a la entrada en cualquier país, y que el proteccionismo es lo contrario, es decir la existencia de esos gravámenes. Es una eterna cuestión lo que tratamos que, a pesar de estar discutiendo años y años, no lleva trazas de

resolverse definitivamente. Proteccionistas y librecambistas hacen acopio de datos y estadísticas tratando de demostrar la realidad de sus afirmaciones respectivas.

Para un librecambista, por ejemplo, el proteccionismo es un absurdo peligroso. La actual situación económicamente desastrosa de Europa es debida, según ellos, a las infinitas pequeñas naciones que mutuamente se gravan los productos a la entrada en sus países y que, sin embargo, tienen necesidad de esos productos porque su patria, demasiado pequeña, no puede bastarse a sí sola.

Esta tesis que hoy cuenta con infinidad de partidarios, tiene todas las características de una verdad irrefutable. El ejemplo de los Estados Unidos surge en cuanto alguien trata de atacar esta teoría sobre la decadencia económica de Europa.

Pero frente a esta teoría los partidarios del proteccionismo ponen un lema inviolable lo mismo en España que en el resto del mundo.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, PORNÍATOS Y ANARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades crónicas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA, Alfonso XIII, 27, CACERES

PARA LA MUJER Frivolidades

Pero, es posible que tantas bellas lectoras, tengan según dicen, el cutis deplorablemente ajado?

La verdad es, que la vida que hoy se hace—exceso de luz artificial, demasiados locales cerrados—sea causante de esto, y así lo corroboran las innumerables cartas que recibo, pidiéndome consejos y recetas para conseguir diversas afecciones de la piel.

Yo, el bello libro de Frivolina, las remito:

Para combatir las manchas de la piel, debidas al aire y al sol, conviene lavarse varias veces la cara con una infusión de tila caliente; y si las manchas son demasiado extensas, se recomienda loccionarse un par de veces al día, con la siguiente fórmula:

Alcanfor, 50 gramos; sales de amoniaco, 20; formol, 10; agua de rosas, 200; albúmina animal, 100.

Si la piel hubiera adquirido un tono amarillento, convendrá friccionala con agua de rosas, agua de azahar y tintura de benju

a partes iguales, y bueno es saber que el agua oxigenada de 20 volúmenes mezclada con perborato de sosa, blanquea la piel y la suaviza, sobre todo si se alternan estas locciones con leves fricciones de glicerina.

Yo me alegraría que a cualquiera de las lectoras que a mí se dirigen en busca de consejo, les diera resultado con lo que dejo escrito, pues con el cutis estropeado o marchito, no resplandece la belleza de las facciones, ni son bastantes a remediar el daño todos los recursos de un tocador elegante.

Ejemplo: Ese sombrerito de paja tostada que dibujó el inimitable y elegante «Mel», ese airoso casco romano con su altivez, a pesar de toda su gracia, nada lucirá sobre un rostro marchito.

En cambio, vedlo que bello sobre esa carita fresca y linda que Mel dibujó.

Y pensar que conservar la lozanía de cutis es, muchas veces solo un problema de constancial

MUÑECA.

Lecturas para las damas ¿Cómo quiero que sea mi casa?

He aquí una pregunta que debería formularse de vez en cuando toda mujer que desea poseer un hogar perfecto.

La mitad de las cosas que ambicionamos no llegan jamás a nuestras manos porque el pensamiento no se detiene en ellas, sino de una manera vaga y sin determinar realmente cual es nuestro gusto.

Así no hay, a buen seguro, persona alguna que no clasifique entre los bienes muy deseables, una casa perfectamente acondicionada y dispuesta, pero, ¿cuántas tienen en la imaginación una imagen exacta de lo que desean? ¿Cuántas si se les diera de pronto los medios para realizar su ilusión sabrían por dónde empezar a poner en práctica sus ideales, y mucho menos a darles cumplimiento?

Sin embargo, bastaría que pensáramos con frecuencia en lo que se refiere al embellecimiento del hogar que mentalmente hiciéramos proyectos por si algún día fuera posible su realización para que acicada la voluntad no nos diéramos punto de reposo hasta conseguirlo.

Esto tendría a más la ventaja de hacernos estudiar la disposición de nuestros muebles y sin reformar toda la casa radicalmente introducir en ella mejoras considerables.

Desgraciadamente no todo el mundo tiene la virtud de aprovechar lo que tiene ni tampoco de hacer planes definidos sobre aquello que no espera disfrutar y las cosas continúan como estaban mal adornadas y compuestas.

En muchos casos sin embargo, un cambio de poca importancia es lo suficiente para hacer de una habitación intolerablemente fea un lugar grato y bello dentro de su sencillez.

Imaginemos una sala como hay tantas con muebles de tapicería cubiertos de yute, en buen estado aún, pero con un diseño poco artístico y de una entonación apagada, a los que sirven de fondo unos muros cubiertos de un papel color de castaño con flores grises o viceversa. Las puertas pintadas de un opaco tono blancuzco quedan medio ocultas tras cortinones de yute o terciopelo deslucido. En el suelo una alfombra de flores y encima de la consola de caoba innumerables retratos y figurillas de porcelana. Sobre el velador que hay en el centro de la pieza un enorme álbum de fotografías con tapas de metal y de «peluche» y delante de los dos balcones

unos maceteros con tientos de plantas artificiales.

Diríase que era superior a las fuerzas humanas el transformar esta habitación en un cuarto agradable sin amueblarla de nuevo. Pues bien, con un poco de buena voluntad es posible convertirla ya que no en una sala modelo de estética y de buen gusto, en un gabinete cómodo.

Sería preciso, para ello, en primer lugar, empapelar o pintar los muros en un tono crema y pintar las puertas de color de caoba. Cubrir los muebles con fundas de cretona inglesa, eligiendo colores vivos, y sustituir los cortinones por otros del mismo material que para los muebles se ha elegido. Quitar todos los retratos y figurillas y álbums, y poner sobre la consola, contra la pared, una hilera de libros, y en uno de los extremos una lámpara portátil con una pantalla de seda valenciana en cualquiera de los tonos que ostente la cretona. Desterrar indefinidamente los maceteros y los tientos, dejando libre el acceso a las ventanas.

Colocar el velador en una esquina de la habitación y encima las revistas predilectas y un gran florero de cristal o porcelana sencilla con flores naturales.

Formar con el sofá y dos sillones un rincón donde poder leer, charlar o coser, con una mesita baja volante para el cestito de la labor, el libro que se está leyendo y los ceniceros. Quitar la alfombra y en su lugar, si el suelo es de madera, barnizarle y luego darle un baño de nogalina y colocar encima uno o dos tapices españoles u orientales. Si el piso es de ladrillo convendría cubrirle de linoleum imitación de «parquet», y si esto resultara demasiado caro, barnizarle con un barniz preparado al efecto y poner encima los tapices.

Dos o tres grabados o fotografías grandes de cuadros maestros, con un es-

Exportadores!!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de:

EUROPA, ASIA, AFRICA, AMÉRICA Y OCEANÍA
Consulten en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Lda. - Rua dos Bacalhoeiros, 107-2.

Dirección telegráfica: ECHADO-LISBOA

trecho marco de caoba, pueden adornar las paredes.

Por lo demás, es preciso «habitar» la pieza y disponer en ella los muebles por modo que la estancia en el cuarto resulte grata. Que haya bastante luz y pueda esta aprovecharse, y que la gente se halle a gusto en ella en todo momento.

Si viviéramos más en nuestras casas y «vivir» no es existir, es decir si procurásemos en todo momento sacar todo el partido posible a cuanto nos rodea en lugar de utilizar las cosas solo cuando es preciso acabaríamos por estar cómodos en todas las habitaciones.

Claro es que disponiendo de más medios puede por añadidura formarse un ambiente de belleza. Sin embargo más que el dinero influye en el arreglo de la casa el buen gusto de cada una. Falta únicamente que ese gusto se ejerza. ¿Cómo? Atendiéndose a ciertas reglas en contestación a la pregunta.

¿Cómo quiero que sea mi casa?

Bien orientadita, muy clara y con pocos muebles pero todos ellos útiles y de buen gusto. Con rincones donde poder meditar y leer. Con luz abundante y sin que en ella falte lo preciso ni estorbe lo superfluo.

BEATRIZ GALINDO

Roberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLECTIVO

CASAR DE CACERES

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor. 2 Teléfono 170

Clínica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel"

TELÉFONO 166

CACERES

Dos notas de Gracia y Justicia Es inexacta la propuesta del Obispo de Madrid-Alcalá para el Arzobispado de Burgos

Tampoco son ciertos los indultos por delitos contra la moral

Madrid, 14 (4'49 t.)

(Por teléfono)

En el Ministerio de Gracia y Justicia se ha facilitado esta tarde una nota a la prensa en la que se desmiente la noticia circulada de que iba a ser propuesto para cubrir la vacante del Arzobispado de Burgos el Obispo de Madrid-Alcalá.

El ministro don Galo Ponte lamenta que se hayan circular noticias como éstas, cuando carecen absolutamente de fundamento.

También en el mismo departamento ministerial se ha facilitado otra nota oficiosa con el fin de hacerla pública, desmintiendo que los reos condenados por delitos contra la moral, sean indultados por el Gobierno.

Se hace constar en la nota, que durante el tiempo que lleva al frente del Ministerio el señor Ponte, solo se ha conmutado la pena por otra menor de un reo condenado por delitos deshonestos.—*Mencheta.*

Política comunista

Serán disueltos por la fuerza todos los partidos de oposición

Moscú, 13—El comité central ha dado instrucciones para que sean disueltos por la fuerza todas las reuniones legales de los partidos de oposición.—*Fabra.*

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Se le remite pasaportes para que se incorporen a sus destinos cinco guardias de nuevo ingreso.

A Regimiento Segovia 75, se le remite igual clase de documento para doña Leonor López.

A la Caja de Cáceres se le remite mismo documento para el recluta Nicanor Rodríguez.

Al oficial de transeuntes de la plaza, orden de suministro al soldado de Intendencia, Nicolás Rodríguez.

Al batallón Gomera-Hierro, se le devuelven documentos del cabo Antonio Pérez.

¡LLEGARON!

De Madrid, el conde de la Quinta de la Enjarada y don León Leal Ramos.

—De Almaraz, don Alejandro Sánchez Breña.

Cine Kodak VENTA JAVIER

—De Torrejón, el farmacéutico de aquella localidad don Aurelio Santos.

—De La Cumbre, don Tirso Cáceres.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahíjal (Cáceres)

Santoral y Cultos

Santo del día 14.—San Serapio, mártir.

Santos del día 15.—Santos Eugenio, Leopoldo, Fidenciano, Maento y otros.

MARTIROLOGIO

San Eugenio, arzobispo de Toledo, mártir; el cual habiendo sido martirizado en territorio de París, recibió del Señor la corona del triunfo. Su cuerpo fue trasladado después a Toledo.

CULTOS DEL DIA 15

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.



LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura

El FEEN-A-MINT ES IGUAL QUE EL CHOCOLATE

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depositarlos E. PEREZ DEL MOLINO S. A.

SANTANDER

MADRID

Estudio comparativo Grecia y España

(Extracto de una conferencia)

Hubo un pueblo en la antigüedad que sigue derramando, todavía, los destellos inextinguibles de su civilización; que sigue calentando al mundo con el rescoldo de su pasado florecimiento; que sigue alimentando a la Humanidad culta con el sabroso pan de la ciencia que se coció en los caldeados hornos de cerebros inmortales... Hay otro pueblo que sigue mandando a un Mundo Nuevo por él creado los destellos de su espiritualidad; que derramó pródigo en un Continente o, mejor dicho, en dos, las semillas de su hidalguía y atemperó a tales tierras con el agua de la energía de su raza, preparándolas para luchar y vencer las tenebrosas tempestades de la vida...

Aquél vive de un pasado imperecedero: éste, de un pretérito glorioso; aquél se alimenta y nutre de la admiración y el agradecimiento del mundo hacia su esplendorosa civilización; éste, de la admiración y el agradecimiento sincero de más de veinte naciones hijas suyas... Aquél es el padre espiritual de la Humanidad, éste es el padre espiritual y corporal de más de veinte naciones que le admiran, le quieren, le respetan... Aquél pueblo es Grecia; éste otro es España...

Grecia hizo que los rayos del Olimpo saltaran las reducidas vallas de la Patria; España consiguió que los brazos de Cruz se levantaran majestuosos y, con ímpetu arrollador, destronaran a los ídolos de sus frágiles pedestales... Grecia hizo que la lengua griega se extendiera profusamente; España consiguió que el castellano sea el molde en el que dan forma a sus ideas más de ochenta millones de personas...

¡Ah!, el pueblo griego tiene hombres como Aristóteles, Homero, Solón, Sófocles, Herodoto, y un sin fin de ellos que han conseguido que la vida de la «Hidda», de la «Odisea», del «Organón», de «Edipo, rey», etc., dure tanto como el género humano; el pueblo español ha dado a luz hombres como Quintiliano, Cisneros, Juan de Austria, Calderón, Cervantes, etc., que harán perpetua la memoria del pueblo que los vio nacer, y algunos, como los dos últimos, conseguirá que el lenguaje de Castilla no se apague mientras existan chispas que mantengan vivo el fuego de tanto poder calorífico como «El Quijote» y «La vida es sueño»...

Grecia tiene sus héroes; España, también los tiene. Los héroes griegos se

les conoce por los nombres de Jasón, Ulises, Teseo; los de España se les conoce por los de Colón, Cortés, Elcano...

Jasón, en su nave Argos, se encamina hacia Gólquida a conquistar el Vellocino de Oro; Cortés, con sus soldados, va a conquistar el Vellocino de Méjico, la rica y exuberante tierra mejicana...

Jasón tiene que dar muerte al dragón que guardaba el Vellocino; Cortés tiene que dar reñida batalla a más de cuarenta mil indios y pasar por las calamidades de la tristemente célebre «Noche triste»... Por fin Jasón pudo rescatar el Vellocino; por fin Cortés pudo entregar la rica esmeralda mejicana para que se adornara, con una piedra preciosa más, la corona de Castilla...

Ulises anda en busca de su patria; Colón busca la tierra de sus ensueños, la que le dicta su fé inquebrantable... Eolo desató los vientos que iban encerrados en odres dentro de la embarcación de Ulises, y la tempestad hizo trepidar la nave; los vientos de la envidia y la desconfianza, que iban encerrados en los odres de los que acompañaban a Colón, se desataron violentos, y Colón tiene que sofocar la tempestad de una ignominiosa conjuración que estuvo a punto de malograr la magna empresa... Por fin Ulises arriba a su patria; por fin Colón puso su planta en la costa de San Salvador...

He aquí las grandes semejanzas de los héroes griegos y españoles. Hay, sin embargo, algunas diferencias: Entre Ulises y Colón, entre Jasón y Cortés, hay la misma diferencia entre la fábula y la historia, entre lo fabuloso y lo real, entre el ensueño y la realidad... Y es que Jasón y Ulises son protagonistas de un soberbio poema fabuloso, Colón y Cortés lo son de un colosal poema histórico, real, verdadero...

Es cierto que Grecia, por su arte, por su ciencia, por su cultura, será imperecedera; no es menos cierto que España, por su hidalguía, por su energía, por su empuje incomparable, resistirá los

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR, S. A.

Grandiosa solemnidad artística.—El martes 15 de Noviembre, debut de la Compañía de espectáculos modernos

París-Londres-Berlín

Eskot - Revistas - Conjuntos de gran espectáculo

Actor cómico, Gregorio Cruzada; actor genérico, Alonso Villa; tiple cómica, Rosario Loza; actor cómico, Luis Ruiz; segundas tiples y cuerpo de baile, dieciséis artistas.

Acontecimiento - Solo por dos días

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lancha, en Cañaveral, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

Gemelos y Prismáticos
ZEISS VENTA JAVIER

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

ataques de la ley de la caducidad...

Summer Maine ha dicho: «Todo, excepto las fuerzas ciegas de la Naturaleza, lo que actúa en el mundo es griego en su origen»... Nosotros, España, con orgullo legítimo y naturalísimo, podemos decir, mirando hacia Occidente, donde emerge del Atlántico América, y abrazándonos espiritualmente con las jóvenes repúblicas americanas: Todo lo que actúa en el mundo, excepto las fuerzas ciegas de la Naturaleza, es griego, en su origen, o «español»...

ANTONIO FERNÁNDEZ.

En la Sorbona Una velada en honor del escritor belga Charles de Coster

París, 13.—El día 18 del corriente mes tendrá lugar en el anfiteatro Richelieu, de la Sorbona, una velada conmemorativa del centésimo aniversario del nacimiento del escritor belga Charles de Coster.

El acto ha sido organizado por el comité de Arte y Letras y asistirán el ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica señor Emile Vanderveelde, que disertará acerca de las obras de Coster, y los señores Paul Vanlery, de la Academia Francesa, y Juler Detree, de la Academia de Lengua y Literatura francesas de Bruselas.

Acaso concorra también el ministro de Instrucción Pública francés señor Herriot.—Fabra.

ANUNCIO

Se arrienda la casa de la Plazuela del Duque, número 13, y la tienda de la misma.

Facilitará detalles el administrador don Antonio Grande.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sando
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CÁCERES

DESDE CAÑAVERAL CONFERENCIAS CULTURALES

El sábado último se celebró en la escuela nacional de niños número 1—por ser su local más amplio—la primera de las conferencias organizadas por los maestros de esta localidad que con la colaboración de las personas de carrera y amantes de la cultura, tendrán lugar todos los sábados por la noche con el fin de elevar el nivel intelectual de los alumnos que asisten a las clases de adultos durante el curso de 1927 a 1928.

Con asistencia del señor alcalde, persona amiga de todo aquello que redunde en beneficio de sus subordinados, el señor secretario, entusiasta de toda obra regeneradora, algunos otros señores, amigos de la educación, y los alumnos de ambas escuelas, tuvo lugar dicha conferencia, en la que disertó con gran elocuencia sobre la Patria, el competente y gran maestro don Matías, Mena Flores.

El conferenciante expuso con gran claridad y adaptándose a su auditorio la necesidad que todos tenemos de honrar y laborar por la Patria, indicándonos que no la eleva solo el que la defiende con las armas en los campos de batalla, sino también cada uno dentro de su ocupación haciendo que su trabajo le acerque al ideal de su profesión respectiva, de tal manera que llegando a ese ideal alcance una celebridad que redundará en beneficio y esplendor de la Patria. Citóles el caso del eminente histiólogo D. Santiago Ramón y Cajal que trabajando con fé ha logrado que su nombre con el de España sea respetado y admirado por todas las naciones civilizadas.

Después, abstrayendo, les indicó cual era la patria, las obligaciones que tenían con ella y la nece-

sidad de que todos los pueblos contribuyeran al mismo fin, toda vez que consiguiendo ellos hacerse independientes, harían una patria rica, próspera, y libre, ya que ella está integrada por todos los pueblos que la constituyen.

Terminó su bien documentada conferencia, exponiéndonos los conceptos verdaderos de la felicidad y del deber moral, que hace más fácil, bien practicadas, las obligaciones para con la Patria y excitándonos a que fueran perfectos ciudadanos para poder llevar siempre la cabeza levantada con miras al ideal de la Patria, y a que nunca fuesen señalados como malos patriotas.

El disertante fué muy aplaudido y felicitado por los asistentes al acto. Nosotros le damos la enhorabuena más cordial y deseamos que este curso de conferencias sea útil y provechoso a los alumnos que asisten a dichas clases.

SUSTITUTO

Cañaveral, 13 XI 927.

Relojería Santaolalla

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLALLA
Alfonso XIII, 18 :-: Teléfono, 270
CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

La crisis minera de Asturias

Reunión de las sociedades obreras

(POR TELÉFONO)

Madrid 14 (3'15 t.)—En el Centro Obrero de Oviedo se celebró ayer la anunciada reunión de todas las sociedades federadas para tratar de la solución de la crisis minera.

Se acordó hacer, a la brevedad posible, el censo de obreros parados y engrasar los cuadros de las sociedades para lo cual pedirán ayuda al gobernador civil, al Ayuntamiento y a la Diputación Provincial.

También acordaron gestionar de los patronos el establecimiento del jornal mínimo y el reconocimiento de la jornada de ocho horas, y dirigirse al Gobierno pidiendo el anticipo de un millón de pesetas para la solución de la crisis.—Mencheta.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Homicidio por imprudencia

El caso de imprudencia que hoy va a ser juzgado presenta bien distintos caracteres de todos los juzgados, pues es un curandero el procesado y se le acusa de haber ocasionado con sus procedimientos curativos, absurdos y temerarios, la muerte de un individuo.

El procesado Juan Francisco Sánchez Iglesias, sometió a tratamiento al vecino de Majadas, Tomás Manzano, enfermo del corazón, y para curarle le introdujo en un montón de estiércol cabrío que le cubría hasta la cintura, aplicándole emplastos de vegetales y ordenando a la familia del enfermo que continuara dando a éste abundantes alimentos y vino, hasta transcurrir veinticuatro horas de estar sometido a tal tratamiento; el paciente por este plan, empeoró y sobrevino la muerte al día siguiente de seguirle.

El fiscal califica estos hechos de imprudencia temeraria que determinó homicidio, y pide se imponga al procesado un año y un día de prisión correccional; la defensa, solicita sea éste absuelto.

El procesado que dice padece ataques epilépticos, niega haber cometido el delito que se le imputa, porque en el curandero, ni ni estuvo nunca en el pueblo de Majadas; estas manifestaciones son desautorizadas por los testigos del fiscal, que refieren con todos los detalles como se desarrollaron los hechos, y los propuestos por la defensa, aseguran que el procesado es imbécil o tonto.

Informa el perito médico don Miguel Jiménez Aguirre y expone que por los signos exteriores el procesado predispone, teniendo caracteres de un cretino o ser anormal de inteligencia.

Terminado el examen de las pruebas, ambas partes mantienen sus conclusiones, informando en nombre de la acusación pública el fiscal don Romualdo Hernández y como defensor don Augusto P. Coca, el que alega que el procesado es irresponsable por estar privado de razón y por tanto comprendido en el número 1.º del artículo 3.º del Código penal.

Sentencias

Se impone a Hilario Moreno Palomino, como responsable de un delito de lesiones graves, la pena de cuatro meses y un día de

arresto mayor. Juzgado de Montánchez.

Se condena a Francisco García, Juan Pacheco y Francisco Polo, por un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a dos meses y un día de arresto mayor cada uno.

Señalamientos

Día 15: Juzgado de Hervás.—Incendio por imprudencia, contra Gumersindo Barbero Gil; abogado señor Herrero; procurador, señor Moro.

Hervás.—Hurto. Procesados, Cipriano Clemente Paniagua y otro, defendidos por don León Leal; procurador, señor Campillo.

Trujillo.—Infracción de la ley de caza, contra Genaro Reyes Sánchez; abogado, señor Carrera; procurador señor Fernández. En las tres es ponente don Justiniano Llera.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Un incidente

En periodo de ejecución de sentencia en el pleito seguido en Castuera por don Diego Paredes García y otros, contra doña Demetria Carrasco Agudo, sobre reivindicación de fincas, el Juez de 1.ª Instancia dictó auto acordando no admitir el escrito de recusación del Juez municipal don Juan Fernández Pedregal, que entendía en el asunto por ausencia del propietario, recusación propuesta por don Diego Paredes.

La representación de este litigante interpuso recurso de apelación contra el auto denegativo de la recusación, y hoy la ha sostenido en su nombre el Letrado D. Domingo Martín Javato, que en razonado informe pidió la revocación de la resolución recurrida.

El Lledo. Gregorio López

Casa Castaño

Todo los días Martes y Miércoles, 7.—Teléfono, 197 — CÁCERES —

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pelizos, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géner s de punto, algodón y lana, Pielés adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“Villa Isabel” (junto a la Plaza de Toros)

CÁCERES

Aldeanueva del Camino

Suscripción para costear la expedición del diploma de la Medalla del Trabajo al señor Maslides

Don Eduardo González Vico, doña Pilar Baquedarró Martín, doña Leonisa Avilés Vega, doña Adela Berrocoso de García; doña Ana María García Berrocoso, don Valentín Rodríguez Arroyo (de Gargantilla) y don Cecilio Rodríguez Arroyo (de Cabezaavellosa) 1 peseta cada uno.

Doña Luisa Fuentes Rodríguez, don Agustín López Nieto, doña Carolina Alonso de López, doña Carlota López Alonso, don Luis López Alonso, don Esteban López Alonso, don Rufino García Marín, doña Esperanza García de García, don Avelino García Castillo, doña Leopolda Plasencia de García y don Francisco Martín Rivera, (de Madrid) una peseta cada uno.

Don Manuel Mareque Batuecas (de El Torno), don Adolfo Izquierdo Elena (de El Torno), doña Florencia Conde Hernández, D.ª Marcelina de la Fuente de Rodríguez, D. Eusebio Rodríguez de la Fuente, don Esteban Rodríguez de la Fuente, doña Aurelia Rodríguez Nieto, doña María García Blanco, doña Petra Rosado García, don Agustín Paniagua Rosado, don Eugenio Paniagua Rosado y don Esteban Paniagua Rosado, una peseta cada uno.

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 22

CÁCERES

En Medina del Campo Las Cátedras ambulantes de Agricultura

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (4'10 t.)—Ayer, y con asistencia de las autoridades de todas las provincias castellanas, se celebró en Medina del Campo la inauguración de la Cátedra Ambulante, creada por la Dirección General de Agricultura y Montes.

Se pronunciaron discursos y se efectuaron diversas demostraciones de ensayos de cultivo.

En días sucesivos se darán conferencias a los agricultores.—Mencheta.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA Representante en Extremadura FRANCISCO CRUZ QUIROS CACERES

Un atentado

Hiere mortalmente al agente consular de los soviets

París, 13—Un despacho de la Agencia Indo Pacífico anuncia que en Dairen (Corea) y durante la celebración del aniversario de la revolución soviética un joven perteneciente a las Misiones católicas ha herido mortalmente de una cuchillada al agente consular de los Soviets.—Fabra.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. - Cáceres

Camino de Riobobos Al ir a beber en una noria perece ahogado

La Guardia Civil de Mirabel da cuenta de haber perecido ahogado en una noria situada en el cordel del pueblo de Riobobos el joven de veinte años Juan Jiménez Sánchez, natural de Cabezas de Villar, provincia de Avila.

Parece ser que pretendió beber agua y, resbalándose cayó a la noria.

Iba conduciendo ganado en unión de otros compañeros, quienes por muy pronto que se dieron cuenta de lo ocurrido no pudieron auxiliarle.

El señor Yanguas en Bilbao Importantes declaraciones acerca del funcionamiento de la Asamblea Nacional

MADRID 14, (3'30 t.)

(POR TELEFONO)

Telegrafían de Bilbao que el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas Messías, llegó sin novedad a aquella ciudad, siendo recibido por un público numerosísimo.

Ayer visitó el convento de las Esclavas y la basílica de Begonia, mostrando su asombro por la prosperidad de la población, que no visitaba desde hacía cuatro años.

Los periodistas le abordaron pidiendo algunas manifestaciones en relación con la Asamblea Nacional, accediendo muy gustoso el señor Yanguas, quien comenzó diciendo que es ya cosa decidida la modificación del Reglamento de la Asamblea en la parte que se refiere a los debates e interpellaciones, habiéndose acordado fijar dos horas y media para ruegos y preguntas y

tres horas para la discusión de los dictámenes de las Comisiones.

Añadió que el marqués de Estella tiene admitidas tres interpellaciones para las sesiones del próximo pleno: una para el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, otra para el de Gracia y Justicia, señor Ponte, y la tercera para el de Fomento, marqués de Guadalhorce.

También dijo que es probable que a las sesiones del próximo pleno vayan los dictámenes referentes a Inquilinato y abintestato.

Encareció la importancia de los debates cuando se discutan los dictámenes referentes a las leyes constituyentes, pero advirtió que estos dictámenes tardarán en presentar a la Asamblea próximamente un año.—Mencheta.

Gran Pensión Extremeña MADRID

San Ildefonso 16, segundo piso (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra por ser su dueño de Plasencia

¡Pensión completa! 6 pesetas

Accidente de aviación Un avión "Junkers" tiene que aterrizar violentamente

La hélice y tren de aterrizaje rotos

Lisboa, 13—A consecuencia de una «panne» se vió obligado a tomar tierra en las proximidades de Coruche un avión Junkers, a cuyo bordo viajaban varios pasajeros. El accidente no tuvo, afortunadamente, consecuencias graves, pues solamente tres de los pasajeros y los dos pilotos sufrieron muy ligeras contusiones.

El aparato resultó con la hélice y el tren de aterrizaje rotos.—Fabra.

La Casa del Maestro Solemne inauguración

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (3'35 t.)—Con gran solemnidad y con asistencia de las autoridades de esta corte, se celebró ayer la inauguración de la Casa del Maestro construida por la Federación de maestros españoles.

Bendijo el edificio el obispo de Madrid-Alcalá, que pronunció una sentida plática.

Después los invitados recorrieron todas las dependencias, admirando la perfecta instalación de los servicios.—Mencheta.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa Licores de las MEJORES marcas APERITIVOS Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

Hijos de Clemente Sanchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12 Toda clase de operaciones bancarias

LEA V. NUEVO DIA

935

El del abrazo a D'Anuncio

Un "eximio" literato, que roba unas camisas y dá con sus huesos en la cárcel

Y nosotros nos vimos honrados con su grata visita

Primera parte

En la semana pasada recibimos la visita de un joven, amable y decididor, que en unos veinte minutos aproximadamente, nos habló de infinidad de cosas y nos enumeró cuantiosos proyectos.

Soy literato y tengo publicadas varias obras. No hace mucho estrené en Madrid mi última comedia titulada «El Domador», que fué un exitazo. Y nos enseñó el recorte de un diario madrileño.

Más adentro de la conversación, nos reveló que iba a editar aquí un libro y nos hizo la gentileza de ofrecernos un ejemplar a cada uno con una gran dedicatoria.

—Ahora—siguió diciéndonos—voy a Lisboa, porque han de saber ustedes que soy gran amigo de Gabriel D' Anuncio. Somos lo que pudiera decirse dos almas gemelas, y en nuestras epístolas, frecuentes y llenas de cariño, siempre lamentamos no conocernos personalmente. Por eso, ahora que don Gabriel viene a Lisboa, allá voy yo a recibir el abrazo fraterno del camarada italiano, a quien ya he traducido una de sus obras.

Se marchó el compañero, con los mismos «cumprimentos» de la llegada y nos quedó perplejos. El director, al despedirse le largó un ¡vaya usted con Dios! tanto significativo y convincente en que el hermano espiritual del rebelde de Piume, tenía todas las apariencias de un embaucador, aunque simples provincianos no tanto. Además con la única amenaza de dedicarnos un libro, no era cosa de avisar a la Comisaría, ¡allá él.

Parte segunda

Según comunican de la Inspección de Vigilancia del Gobierno Civil, el sábado por la noche fué detenido Jacinto Martín Díaz, de 19 años de edad, quien en el Hotel Nacional sus- trajo de un cuarto dos camisas pertenecientes al mozo Martín Escalante.

También se había apropiado de otras tres camisas y unos calzoncillos, de uno de los huéspedes, teniendo que forzar la cerradura del baúl donde se guardaban dichas prendas.

Al ser conducido por la policía a la Comisaría, Jacinto manifestó deseos de

evacuar una necesidad, y los agentes accedieron a ello; pero en el urinario de la Plaza encontraron seguidamente una cartilla de ahorros del Monte de Piedad a nombre de la dueña del Hotel y un documento escrito por el detenido, en el que decía ser cajero de dicho establecimiento.

Practicadas nuevas pesquisas por la policía, encontraron detrás de unos tableros, en el Monte de Piedad, las prendas robadas, así como también fué recuperada una pistola marca «Royal».

El detenido, que estaba reclamado por la Dirección general de Seguridad, pasó con el correspondiente atestado a la cárcel, donde continúa sin novedad.

Triste final

Nuestro desencanto ha sido catastrófico al comprobar que este vulgar ladronzuelo de camisas, es

el mismo que como flamante literato, nos había visitado.

No sabemos a quien habrá abrazado en la cárcel, pero D' Anuncio se ha quedado sin el apretón del hermano del alma, como nosotros nos quedamos sin el libro prometido.

El eximio autor de «El domador» ha pasado de los clamores del éxito a los poco gratos calabozos del caserón de la calle de Nidos, y estos contrastes tan fuertes de la vida, hacen pensar, discurriendo en alto, en reforzar las cerraduras de nuestros baules y en abrocharnos la chaqueta, cuando nos «llueva» uno de estos compañeros que, como las bailarinas fracasadas, van siempre de paso para Lisboa.

Es una odisea poco venturosa la del «angelito» que nos honró con su visita.

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Procura que mañana, cuando seas algo, cuando hayas triunfado en la vida, puedas decir, sin jactancias, pero con gran satisfacción: todo lo que soy me lo debo a mí mismo.

En realidad es raro el que consigue llegar muy alto gracias a la ayuda ajena. Casi todos los que suben lo hacen por su propio esfuerzo sin que el apoyo de los demás pueda servirles para gran cosa. Para lo único que se puede aprovechar ese apoyo ajeno, es para procurarse los medios de aprender y de saber.

Después de unas prácticas

Los experimentos de Voronof, no pueden ser más eficaces para explotar a los animales

(POR TELEFONO)

Madrid 14 (4'19 t.)—Ha regresado a esta Corte la Comisión española que fué a Argelia para estudiar los resultados de las prácticas de injertos del famoso doctor Voronof, en los animales.

Refieren que los resultados no han podido ser más satisfactorios por lo que respecta al aumento de peso y longitud de las lanas.—*Mencheta.*

Firma de Gracia y Justicia

Nombramientos eclesiásticos y de jefes de Administración

(POR TELEFONO)

Madrid 14 (4'40 t.)—Se ha firmado una amplia combinación de cargos del Ministerio de Gracia y Justicia, cuya nota facilitada esta mañana a la prensa es como sigue:

Decreto jubilando al jefe superior de Administración Civil, don Fernando Cadalso.

—Idem al idem don José Luis Escolar.

—Idem al idem don Crispulo Argas.

—Promoviendo a jefe superior de segunda clase, a don José Picazo.

—Idem de tercera clase, a don Eduardo Torralba.

—Idem nombrando obispo de Lugo, a don Rafael Balazá.

—Idem arcediano de Tarragona, a don Ildefonso Serrano.

—Idem maestreescuela de Santiago, a don José Méndez.

—Idem idem de Tarragona, a don Ignacio Asenjo.

—Idem canónigo de Tarragona, a don Agustín Carulo.—*Mencheta.*

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

Mercado de carnes

Cotizaciones del matadero de Madrid

(POR TELEFONO)

Precios de hoy

Madrid 14, (4'15 t.)—Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'26 pesetas kilo.

Corderos, a 3'20 pesetas kilo.

Cerdos, a 2'95 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'28; de la Montaña, a 3'59; de Galicia, a 3'48.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 133; corderos, 525; cerdos, 434; terneras, 83.—*Mencheta.*

NOTA DEL DIA

El anhelo de paz

Días pasados se celebró en todo el mundo una fecha memorable: el once de Noviembre. Ese día en 1918 se firmó el armisticio que puso fin a la mayor y más infructuosa matanza que vieron los siglos. Conmemorándola en todos los países antiguos beligerantes se pronunciaron discursos formidables y se celebraron actos no menos brillantes. Y el tema de todos los discursos, lo que en todos los actos se quería conmemorar era el retorno a la paz, la vuelta a la tranquilidad.

A todos esos actos, a todos los discursos pacifistas el pueblo se ha adherido sin distinción de nacionalidades, con el mayor entusiasmo. La fiesta del 11 de Noviembre, la fiesta con que se celebra el aniversario del final de la gran catástrofe, ha tenido en todas partes tonos pacifistas. El pueblo lo ha expresado así por todos los medios.

Conviene que señalemos el hecho. Hoy en día las masas son pacifistas. Lo mismo en Londres que en París que en Berlín que en Roma que en cualquier otra población las manifestaciones conmemorativas, aquellas en que el pueblo ha tenido intervención directa, se han caracterizado por su decidido pacifismo. Esa y no otra es la voz del pueblo, la voz que pide la paz.

Hoy día todas las grandes masas son pacifistas. La lección de la gran guerra fué lo suficientemente clara para hacer comprender a todos que con la guerra nadie gana y todos pierden mucho. Por eso, al celebrar el aniversario de la paz, todos los pueblos han expresado sus deseos de paz.

La situación de Europa, de esta nuestra pobre Europa deseosa de paz, no es, sin embargo nada halagüeña. Conflictos y más conflictos, amenazas de guerras y más amenazas. Y muchos de los gobernantes empeñados—con hechos ya que no con palabras—en demostrar que desean la guerra. De no ser por el recuerdo de lo pasado alguna nueva guerra no tardaría en estallar. Motivos habría de sobra para esperarla.

Pero seamos optimistas. Y esperemos que ese espíritu pacifista de las masas se imponga a los deseos ocultos de algunos hombres de estado y consiga hacer que las cosas se arreglen pacíficamente, sin nuevos derramamientos estériles de sangre humana.

EN EL MINISTERIO DE MARINA

El rey ha manifestado su gran satisfacción por el excelente viaje que ha realizado en el "Príncipe Alfonso,, y hace grandes elogios de su personal y construcción

MADRID 14, (5'05 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana han visitado al ministro de Marina, el señor Echavarría y después el embajador de la Argentina y el agregado naval de dicha embajada.

En este ministerio se ha facilitado una nota expresando la satisfacción del rey por el funcionamiento del vapor «Príncipe Alfonso» que le ha permitido realizar un viaje delicioso. El soberano elogia el funcionamiento del barco en todo momento y dice que desde Cartagena a Alicante, sobrepasó a todos los cálculos, pues caminó a una velocidad de 34 millas por hora y con una potencia de 82.000 caballos. Las características de este vapor son una marcha máxima de 33 millas por hora y 80.000 caballos y ha llegado a superar estas cualidades hasta hacer 35 millas con fuerza de 84.000 caballos.

Añade la nota por deseo expreso del rey, que estos tanto de admirar, cuanto que las pruebas de los motores de navegación suelen hacerse siempre con materiales y combustibles apropiados y ahora en un viaje normal, se ha logrado sobrepasar la máxima calculada.

Termina la nota diciendo que este éxito se debe al mando del barco y a la dotación, así como a la perfección y garantía de las construcciones navales españolas.—*Mencheta*